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ATA DA 60a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e três, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi

realizada a sexagésima reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos

Lingüísticos, presidida pelo Prof. Or. Hugo Mari, Coordenador em exercício do Programa. Estiveram

presentes os seguintes membros do Colegiado: Prof. Or. Luiz Francisco Dias (representante da Linha

de Pesquisa: Lingüística dos Gêneros e Tipos Textuais), Profa. Ora. Adriana Silvina Pagano, Profa.

Ora. Célia Maria Magalhães, Profa. Ora. Heliana Ribeiro de Mello, Profa. Ora. Laura Stella Miccoli,

Profa. Ora. Márcia Cançado, Profa. Ora. Maria Antonieta Cohen e Profa. Ora. Thats Cristófaro Silva.

A Profa. Ora. Cristina Magro, Coordenadora do PosLin, também compareceu à reunião.

EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da 59a reunião, realizada em 18/03/03. ORDEM DO DIA: I -

COMUNICAÇÕES: a) Cota de Bolsas para o Doutorado - CAPES/CNPg: O Prof. Hugo Mari informou

que neste semestre, o Programa recebeu duas Bolsas novas da CAPES (uma delas, de relevância

social) e duas novas do CNPq e que, para o ano de 2003, não receberá nenhuma bolsa nova da

FAPEMIG; b) Pagamento/Bolsa FAPEMIG: As Mestrandas Denise Rodrigues de Araújo e Shirlene

Bemfica de Oliveira, Bolsistas da FAPEMIG, enviaram ao Colegiado carta reclamando dos constantes

atrasos no recebimento da Bolsa e solicitaram providências. O Prof. Hugo Mari informou que entrara

em contato com a Pró-Reitoria e, segundo informação obtida naquele órgão, os atrasos se devem ao

fato de que o Estado não tem repassado a verba em tempo hábil à Agência acima citada. A Profa.

Maria Antonieta Cohen sugeriu que os bolsistas fossem instruídos pela Coordenação do PosLin a

encaminhar tais protestos diretamente à FAPEMIG; c) Bolsa de Relevância Social: Em virtude da

relevância de seu projeto de tese, a doutoranda Luciana Lemos de Azevedo fora selecionada para

receber este benefício, no entanto, desistiu de recebê-Io por possuir vínculo empregatício. Sendo

assim, a bolsa foi repassada à doutoranda Juscéia Aparecida Veiga Garbelini, 1a classificada na

listagem de bolsistas elaborada pela Comissão de Gerência; d) Bolsa Sanduíche/CAPES 2003: Foi

informado que o doutorando Pedro Perini Frizzera Mota, orientando da Profa. Heliana Mello, foi

indicado para usufruir da cota de Bolsa Sanduíche/CAPES 2003 destinada aos Programas de Pós-

Graduação. O estágio do referido doutorando está previsto para o período de setembro de 2003 a

agosto de 2004 (totalizando 12 meses); e) Carta de agradecimento ao POEE/CAPES: O Coordenador

informou que a Profa. Maria Sueli de Oliveira Pires enviara uma correspondência à CAPES

agradecendo o apoio destinado à sua orientanda, Lorena Fonseca Karahan, por ocasião da

realização de seu estágio no exterior sob a orientação da Profa. Ora. Katherine Kerbrat-Orechioni, na

Universidade de Lumiéres Lyon 2, França, no período de julho de 2002 a março de 2003 (cópia da

correspondência arquivada na pasta da aluna); f) PROOOC 2003: O Coordenador informou que o

projeto PROOOC, elaborado pelo PosLin e encaminhado à CAPES, fora aprovado no mérito, mas

não recomendado por falta de cota; g) Ofício da Diretoria da FALE - n° 060/2003: Foi lido um ofício
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encaminhado ao Programa pela Diretoria da FALE solicitando à Coordenação do Programa que

reuniões do Colegiado do PosLin não fossem marcadas às sextas-feiras, pois, este dia está

reservado para reuniões da Congregação cujo número de representantes aumentou em virtude na

nova estrutura da FALE; h) Coleta CAPES/2002 - indicadores: A Coordenação informou que o Coleta

CAPES 2002 foi encadernado e está disponível para consulta na secretaria do Programa. Distribuiu

uma planilha elaborada pelo Prof. Hugo Mari com indicadores dos anos de 2001 e 2002 com o

objetivo de facilitar a análise de dados relevantes para a avaliação do Programa; i) Desistência do

curso de Mestrado: Foi lida uma carta enviada por Marian dos Santos Oliveira, candidata aprovada no

exame de seleção 2003, na qual informa à Coordenação do Programa que desistira de mestrado no

PosLin porque fora admitida como professora do quadro permanente da UESB além de ter sido

aprovada no mestrado da Universidade Federal da Bahia; j) Indeferimento/Solicitação de Duplo

Vínculo: Foi informado que a PRPG indeferira a solicitação da candidata Cássia Scheinbein de se

matricular no mestrado do PosLin ainda estando vinculada à graduação da FALE (cópia do ofício

CPG/UFMG/098/03 disponível na pasta de Cássia Scheinbein); K) Carta renúncia: Coordenação da

Linha A: O Coordenador leu uma carta da Profa. Maria da Graça Costa Vai renunciando à

Coordenação da Linha A - Lingüística dos Gêneros e Tipos Textuais; I) Eleição/Coordenação da

Linha A: O Prof. Hugo Mari informou que a eleição para Coordenação da Linha A está sendo

realizada nos dias 19 e 20 de maio do corrente e que a chapa inscrita foi formada pelos Profs. Luiz

Francisco Dias e Maria da Graça Costa Vai (titular e suplente, respectivamente); Eleição de

representantes discentes: Será providenciado junto ao DA da FALE a escolha dos representantes

discentes, conforme prevê o Regulamento do Programa; 11- REFERENDAMENTOS: 1. Liberação de

Exame de Qualificação: Foram referendadas as Bancas Examinadoras dos seguintes doutorandos: a)

Izabel Maria da Silva, exame marcado para 22/04/03 e Banca composta pelos Profs. Drs.: Vera Lúcia

Menezes - UFMG/orientadora, Deise Prina - UFMG, Ana Maria Barcellos - UFV (titulares) e Heliana

Mello - UFMG (suplente); b) Fátima Cristina P. Rocha, exame marcado para 13 /05/03 e Banca

composta pelos Profs. Drs.: Sueli de Oliveira Pires - UFMG/orientadora, Janice Helena C. Marinho-

UFMG, Wander Emediato de Sousa - Faculdade Pitágoras (titulares) e Ida Lúcia Machado - UFMG

(suplente); c) Maria Ângela Paulino, exame marcado para 09/05/03 e Banca composta pelos Profs.

Drs.: Hugo Mari - UFMG/orientador, Edson Nascimento Campos - UFMG, Luís Antônio Marcuschi -

UFPe (titulares) e Marco Antônio de Oliveira - UFMG (suplente); d) Florêncio de Souza Paz, exame

marcado para 30/06/03 e Banca composta pelos Profs. Drs.: Hugo Mari - UFMG/orientador, Edson

Nascimento Campos - UFMG, Luiz Francisco Dias - UFMG (titulares) e Antônio Luiz Assunção -

UFSJ (suplente); 2. Liberação de Defesa: Foram referendadas as seguintes Bancas Examinadoras de

Defesa de DissertaçãolTese: a) Cláudia Gomes Moreira, defesa marcada para o dia 21/05/2003 e

Banca composta pelos Professores Doutores: José Olímpio Magalhães - UFMG/orientador, Luciani

Ester Tenani - UNESP, Hugo Mari - UFMG (titulares) e César Augusto da Conceição Reis - UFMG
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(suplente); b) Lorena Fonseca Karahan, defesa marcada para o dia 12/05/2003 e Banca composta

pelos Professores Doutores: Maria Sueli de Oliveira Pires - UFMG/orientadora, Dylia Lysardo Dias-

UFSJ, Juliana Alves Assis - PUC/MG, Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva - UFMG, Carlos

Alberto Gohn - UFMG (titulares) e Ida Lúcia Machado - UFMG, Paulo Henrique Aguiar Mendes -

PUC/MG (suplentes); c) Maria Flor de Maio Barbosa Benfica, defesa marcada para o dia 22/05/2003

e Banca composta pelos Professores Doutores: Maria da Graça Costa Vai - UFMG/orientadora,

Maria de Lourdes Matencio - PUC/MG, Carla Viana Coscarelli - UFMG (titulares) e Marco Antônio de

Oliveira - UFMG (suplente); d) Liliane Assis Sade Resende, defesa marcada para o dia 19/0512003 e

Banca composta pelos Professores Doutores: Sônia Maria Pimenta - UFMG/orientadora, Magda

Velloso Fernandes de Tolentino - UFSJ, Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva - UFMG (titulares)

e Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (suplente); e) Ana Paula Huback, defesa marcada para o dia

09/05/2003 e Banca composta pelos Professores Doutores: Marco Antônio de Oliveira -

UFMG/orientador, Christina Abreu Gomes - UFRJ, Thats Cristófaro Alves da Silva - UFMG (titulares)

e Seung Hwa-Lee - UFMG (suplente); f) Tatiana do Socorro Chaves Lima de Macedo, defesa

marcada para o dia 21/05/2003 e Banca composta pelos Professores Doutores: Adriana Paqano -

UFMG/orientadora, Maria Cristina Dalacorte - UFG, Célia Maria Magalhães - UFMG (titulares) e

Maralice de Souza Neves - UFMG (suplente); g) Agostinho Potenciano de Souza, defesa marcada

para o dia 30/04/2003 e Banca composta pelos Professores Doutores: Edson Nascimento Campos -

UFMG/orientador, Silvia Lúcia Bigonjal Braggio - UFG, Peter Büttner - UFMT, Regina Lúcia Péret

Dell'lsola - UFMG, Maria da Graça Ferreira da Costa Vai - UFMG (titulares) e Maria Antonieta

Pereira - UFMG, Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG (suplentes); h) Bruno Femandes

Zenóbio, defesa marcada para o dia 30/04/2003 e Banca composta pelos Professores Doutores:

Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen - UFMG/orientadora, Mário Eduardo Viaro - USP;

MarcoAntônio de Oliveira - UFMG (titulares) e Lorenzo Teixeira Vitral- UFMG (suplente); i) Fábio de

Lima Wenceslau, defesa marcada para o dia 25/05/2003 e Banca composta pelos Professores

Doutores: Márcia Cançado - UFMG/orientadora, Maria José Foltran - UFPR, Mário Alberto Perini -

PUC/MG(titulares) e Eunice Maria das Dores Nicolau - UFMG (suplente); j) Angélica Alves Ruchkys,

defesa marcada para o dia 15/05/2003 e Banca composta pelos Professores Doutores: Antônio

Augusto Faria - UFMG/orientador, Dylia Lisardo Dias - UFSJ, Alexandre de Pádua Carrieri - UFMG

(titulares) e Hugo Mari - UFMG (suplente); I) Remi Aparecida Santos, defesa marcada para o dia

30/05/2003e Banca composta pelos Professores Doutores: Maria Beatriz Decat - UFMG/orientadora,

MárioAlberto Perini - PUC/MG, Vara Goulart Liberato - UFMG (titulares) e Maria Elizabeth Fonseca

Saraiva - UFMG (suplente); m) Cássio Eduardo Soares Miranda, defesa marcada para o dia 16/05/03

e Banca composta pelos Professores Doutores: Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen -

UFMG/orientadora, Maria Elizabeth Uchôa de Oliveira Demicheli - FIOCRUZ, Ida Lúcia Machado-

UFMG (titulares) e Hugo Mari - UFMG (suplente); n) Lúcia Valéria do Nascimento, defesa marcada
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para o dia 28/05/2003 e Banca composta pelos Professores Doutores: Marco Antônio de Oliveira -

UFMG/orientador, Hildo Honório do Couto - UnB, Sônia Maria de Meio Queiroz - UFMG (titulares) e

José Olímpio de Magalhães - UFMG (suplente); o) Fábio Bonfim, defesa marcada para o dia

02/06/2003 e Banca composta pelos Professores Doutores: Jânia Martins Ramos -

UFMG/orientadora, Heloísa Maria Moreira Lima Salles - UnB, Maria Margarida Martins Salomão -

UFJF, Marcus Resende Maia - UFRJ, Lorenzo Teixeira Vitral - UFMG (titulares) e Eunice Maria das

Dores Nicolau - UFMG, Márcia Maria Cançado de Lima - UFMG (suplente); p) Osilene Maria de Sá e

Silva da Cruz, defesa marcada para o dia 29/05/2003 e Banca composta pelos Professores Doutores:

Adriana Paqano - UFMG/orientadora, Maria Lúcia Barbosa de Vasconcellos - UFSC, Célia Maria

Magalhães - UFMG (titulares) e Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG (suplente); q)

Cristina Mauri, defesa marcada para o dia 30/05/2003 e Banca composta pelos Professores Doutores:

Célia Maria Magalhães - UFMG/orientadora, Maria Lúcia Barbosa de Vasconcellos - UFSC, Adriana

Silvina Paqano - UFMG (titulares) e Carlos Alberto Gohn - UFMG (suplente); r) Rosângela Borges

Lima, defesa marcada para o dia 23/06/2003 e Banca composta pelos Professores Doutores: Luiz

Carlos de Assis Rocha - UFMG/orientador, Luiz Carlos Travaglia - UFU, Vanda de Oliveira

Bittencourt - PUC/MG, Maria da Graça Ferreira da Costa Val- UFMG, Regina Lúcia Péret Dell'lsola

- UFMG (titulares) e Johnny José Mafra - PUC/MG, Carla Viana Coscarelli - UFMG (suplentes); 3.

Mudança composição/data de Bancas Examinadoras: Foram referendadas as seguintes alterações:

a) em substituição à Profa. Silvia Lúcia Bigonjal - UFG, a Profa. Márcia Marques Morais - PUC/MG

passa a ser membro titular na banca do doutorando Agostinho Potenciano de Souza; b) em

substituição ao Prof. Hugo Mari - UFMG, a Profa. Ana Maria Clark Peres - PosLitlFALE passa a ser

membro suplente na banca do mestrando Cássio Eduardo Soares; c) O exame de qualificação da

doutoranda Rosângela Borges Lima passa do dia 23 para o dia 25 de abril do corrente; d) O exame

de qualificação da doutoranda Emília Mendes Lopes passa do dia 30 de abril para o dia 26 de maio

do corrente; f) a defesa de dissertação de Remi Aparecida passa do dia 30 para o dia 29 de maio do

corrente; 4. Rematrícula de Cássio Soares: Foi aprovada a rematrícula de Cássio Soares, orientando

da Prafa. Ora. Maria Antonieta Cohen para defesa de dissertação; 5. Solicitação de Vanessa Assis de

Araújo: Foi referendado o pedido da mestranda Vanessa de Assis Araújo, orientanda da Prafa. Vera

Lúcia Menezes de Oliveira, de se apresentar novamente para o exame de mudança de nível; 6.
Composição de Banca/Data do Exame de Mudança de nível de Vanessa Araújo: Foi referendada a

composição da Banca para o Exame de Mudança de nível da mestranda acima mencionada, a

saber: Profa. Ora. Tânia Saliés - PUC/RJ, Prafa. Ora. Ana Maria Barcellos - UFV e Prot Dr. John

Robert Schmitz - UNICAMP. O Exame será realizado às 9:30 horas do dia 23 de abril do corrente; 7.
Trancamento Total de Matrícula: Foram referendados os seguintes pedidos de trancamento de

matrícula: a) Claudine C. Grigórcea, orientanda do Praf. Luiz Carlos Rocha; b) Ev'Ângela Batista de

Barras, orientanda da Prafa. Jânia M. Ramos; 8. Mudança de orientação I: Foi referendada a



mudança de orientação da mestranda Helenice Rodrigues que passa a ser orientada pela Profa.
••

Maria do Carmo Viegas; 9. Prorrogação de prazo: foram referendadas as solicitações de prorrogação

de prazo das seguintes mestrandas: a) Aparecida de Araújo Oliveira, orientanda da Profa. Heliana R.

Mello; b) Vanessa de Assis Araújo, orientanda da Profa. Vera Lúcia Menezes; c) Ângela Alves Lemos

Jamal, orientanda do Prof. Marco Antônio de Oliveira; d) Mírian de Oliveira Rondas Nazareth,

orientanda da Profa. Célia Maria Magalhães; 10. Cancelamento da disciplina da Profa. Cristina

Magro: Foi referendado o cancelamento da disciplina Aspectos Cognitivos e Culturais da Linguagem

que seria ministrada pela Profa. Cristina Magro no 10 semestre letivo de 2003; 11. Parecer/Projeto de

tese de Pedro Perini: Foi referendado o parecer da Profa. Heliana Ribeiro de Mello aprovando o

projeto de tese de Pedro Perini Frizzera, que passa a ser seu orientando; 12. Auxilio Financeiro: Foi

referendada a solicitação do Prof. Hugo Mari de que sejam pagas 02 diárias ao Prof. Luís Antônio

Marcuschi que participará como membro titular da Banca do Exame de qualificação de sua

t. orientanda, Maria Ângela Paulino. Entretanto, como o professor era convidado da PUC/MG, as

despesas acabaram sendo assumidas por essa Instituição; 13. Credenciamento Específico/Prof.

Marco Antônio de Oliveira: Foi referendada a alteração no credenciamento do Prof. Marco Antônio de

Oliveira. Devido a sua aposentadoria, seu credenciamento passará de pleno para específico. Sendo

assim, continuará orientando os seguintes mestrandos: Ângela Maria Alves Lemos Jamal, Tânia

Sifuentes Lima, Ivone Ribeiro da Silva, Maria de Fátima Freitas de Paula e os doutorandos: Idalena

Oliveira Chaves, Joêo Henrique Rettore Totaro; 14. Projeto recém doutor: Cármen Lúcia Agustini: Foi

referendado o parecer do Prof. Luiz Francisco Dias aprovando o projeto de pesquisa de Cármen

Lúcia Agustini, candidata à Bolsa recém doutor pelo CNPq; 11I - HOMOLOGAÇÕES: 1.

Parecer/Exame de Qualificação: Foram homologados os seguintes pareceres: a) Profa. Ida Lúcia

Machado - UFMG/orientadora, Profa. Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG, Profa. Kátia Modesto

Valério - UFMG aprovando o doutorando Jerônimo Coura Sobrinho, b) Profa. Ida Lúcia Machado-

UFMGlorientadora, Prof. Jacyntho José Lins Brandão - UFMG, Prof. Hugo Mari - UFMG aprovando o

doutorando William Menezes; c) Profa. Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen -

UFMGlorientadora, Profa. Evelyne Dogliani Madureira - UFMG e Profa. Maria Vicentina de Paula do

Amaral Dick - USP aprovando a doutoranda Maria Cândida Seabra; d) Profa. Maria da Graça Costa

Vai - UFMG/orientadora, Prof. Marco Antônio de Oliveira - UFMG e Prof. Milton do Nascimento -

PUC/MG aprovando o doutorando Rosalvo Gonçalves Pinto; e) Prof. Luiz Carlos de Assis Rocha -

UFMG/orientador, Profa. Maria da Graça da Costa Val- UFMG e Profa. Regina Lúcia Péret Dell'lsola

- UFMG aprovando a doutoranda Rosângela Borges Lima; f) Prof. Hugo Mari - UFMG/orientador,

Prof. Edson Nascimento Campos - UFMG e Prof. Luís Antônio Marcuschi - UFPe aprovando a

doutoranda Maria Ângela Paulino, g) Sueli de Oliveira Pires - UFMG/orientadora, Janice Helena C.

Marinho - UFMG e Wander Emediato de Sousa - Faculdade Pitágoras aprovando a doutoranda

Fátima Cristina Pessoa Rocha; h) Profa. Vera Lúcia Menezes - UFMG/orientadora, Deise Prina -
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UFMG e Ana Maria Barcellos - UFV reprovando a doutoranda Izabel Maria da Silva. O Regulamento

do PosLin prevê no artigo 34° que: "( ...) §4° - No caso de insucesso no Exame de Qualificação, o aluno

terá mais 06 (seis) meses para se apresentar para um novo Exame e, se novamente reprovado, será

automaticamente desligado do Programa"; 2. Relatório Estágio-Docência: Foi homologado o relatório de

Estágio-Docência de Tassiani Cançado, orientanda da Profa. Célia Magalhães; 3. Parecer/Processo

de Revalidação de Diploma: Foram homologados os seguintes pareceres: a) Profa. Laura Stella

Miccoli sendo favorável à revalidação do diploma de Flávia Bonella Ribeiro Ramos como equivalente

ao de MESTRE em Lingüística Aplicada; b) Profa. Heliana Mello, sendo favorável à revalidação do

diploma de Luciana Ferrari de Oliveira como equivalente ao de MESTRE em Lingüística Aplicada; c)

Profa. Vera Lúcia Menezes sendo contrária à revalidação do diploma de Luiza Carla Díniz como

equivalente ao de MESTRE em Lingüística Aplicada - (cópia dos referidos pareceres disponível na

pasta Revalidação de Diploma); 4. Parecer/Mudança de nível de Vanessa Assis de Araújo: Foi

homologado o parecer emitido pelos Profs. Drs. Tânia Saliés - PUC/RJ, Ana Maria Barcellos - UFVe

John Robert Schmitz - UNICAMP reprovando a mestranda Vanessa Assis de Araújo; IV-
DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação de Aproveitamento/Revalidação ,de Créditos I: Foram aprovados os

seguintes pedidos de aproveitamento de crédito: 1.1. mestrado: a) Sérgio Rodrigues, Literatura e

outras Artes: a potência do trágico (60hs/a), disciplina cursada como ELETIVA no PosLit e

aproveitada como DOMíNIO CONEXO; b) Elke Beatriz Félix, Seminário em Aquisição da Fala e da

Escrita" e Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada Ensino/Aprendizagem de Língua

Materna (ambas de 60hs/a, 04 créditos); c) Márcio Pinto de Rezende, Seminário de Tópico Variável

em Fonética: prosódia I e Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada (ambas de 60hs/a,

04 créditos); d) Ana Carolina Justiniano, Seminário de Tópico Variável de Literaturas em Inglês:

narrativas de autoria feminina nas literaturas de expressão inglesa (60hs/a), disciplina cursada como

ELETIVA no PosLitlFALE e aproveitada como DOMíNIO CONEXO; e) Letícia Taitson Bueno,

Seminário de Tópico Variável em Analise do Discurso: a semiótica social de Halliday e Seminário de

Tópico Variável em Tradução: estudos de corpora (ambas de 60hs/a, 04 créditos); f) Roberta Rego

Rodrigues, Seminário de Tópico Variável em Analise do Discurso: a semiótica social de Halliday e

Seminário de Tópico Variável em Tradução: estudos de corpora (ambas de 60hs/a, 04 créditos); g)

Cláudia Mara de Souza, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada Ensino/Aprendizagem

de Língua Materna: a questão da norma culta, Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita I:

introdução à lingüística textual, Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita" e Língua Portuguesa

e Lingüística Aplicada: controvérsias e perspectivas (todas de 60hs/a, 04 créditos); h) Edna Aparecida

Lisboa Soares, Seminário de Tópico Variável em Analise do Discurso e Seminário de Tópico Variável

em Lingüística Aplicada Ensino/Aprendizagem de Língua Materna (ambas de 60hs/a, 04 créditos); i)

Marcos Racilan Andrade, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: formação de

professores e Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: autonomia, estratégias e
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aprendizagem de LE mediada por computador (arribas de 60hs/a, 04 créditos); j) Ana Maria Gini

Madeira, Seminário de Tópico Variável em Analise do Discurso: o contrato comunicacional no texto

dramático (60hs/a); I) Teresa Cristina A. Meio, Seminário de Tópico Variável em Analise do Discurso:

o contrato comunicacional no texto dramático (60hs/a); 1.2. doutorado: a) Bruno Fernandes Zenóbio,

16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado do PosLin/UFMG

(2001/2002), a saber: seménuce, Variação Lingüística, Seminário de Tópico Variável em Gramática

Funcional: aspectos da estrutura do SN em português e Seminário de Tópico Variável em Sintaxe:

sintaxe formal e gramaticalização - princípios e aplicações (todas de 60hs/a, 04 créditos); b) Luciana

Mendonça Alves, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado do

PosLin/UFMG (1999/2001), a saber: Fonética/Fonologia, Seminário em Aquisição da Fala e da

Escrita I, Introdução a Estatística e Semântica (todas de 60hs/a, 04 créditos); c) Pedro Perini Frizzera,

16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado do PosLin/UFMG

(1998/2000), a saber: Seminário de Tópico Variável em Gramática Funcional, Representação Formal

da Referência, Semântica e Sintaxe (todas de 60hs/a, 04 créditos); d) Idalena Oliveira, 16

(dezesseis) créditos revalidados dâs disciplinas cursadas no Mestrado do PosLin/UFMG (1997/2000),

a saber: Fonologia (45hsla), Semântica (45hsla), Variação Lingüística (45hsla), Sintaxe (60hsla) e

Seminário de Pesquisa (45hsla); e) Luciana Lemos de Azevedo, 16 (dezesseis) créditos revalidados

das disciplinas cursadas no Mestrado do PosLin/UFMG (1999/2001), a saber: Fonética/Fonologia,

Seminário de Tópico Variável em Fonética: prosódia I, Seminário de Tópico Variável em Fonética:

prosódia /I e Introdução a Estatística (todas de 60hs/a, 04 créditos); f) Alexia Teles Duchowny, 16

(dezesseis)créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado do PosLin/UFMG (1997/2000),

a saber: Semântica (45hsla), Variação Lingüística (45hsla), Sintaxe Histórica (45hsla), Sintaxe

(45hsla), Seminário de Lingüística Histórica (60hsla ;g) Marcus Antônio Assis Lima, 08 (oito) créditos

revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado em Comunicação Social da FAFICH/UFMG

(199812000),a saber: Mídia e poder (60hsla), Seminário de Pesquisa A: processos comunicativos e

práticas sociais (30hsla), Tópicos Especiais em Comunicação Social B (30hs/a), e 08 (oito) créditos

aproveitados de disciplinas ISOLADAS cursadas no PosLin/FALE, a saber: Seminário de Tópico

Variável em Análise do Discurso: teoria dos atos de fala e Teorias sobre o Discurso: vertente

francesa - totalizando 16 (dezesseis) créditos aproveitados; 2. Mudança de Linha de Pesquisa: Foi

aprovada a solicitação da doutoranda Janaína Minelli de Oliveira, orientanda da Profa. Adriana

Paqano,que passa da Linha de Pesquisa: Análise do Discurso para a Linha: Práticas identitárias em

ContextosTransculturais; 3. Mudança de orientação 11: Foi aprovada a mudança de orientação da

mestrandaRosane Cássia Santos e Campos que passa a ser orientada pela Profa. Maria Beatriz

Decat; 4. Indicaçãode Parecerista 11: Foi aprovada a indicação da Profa. Célia Magalhães para emitir

parecerno projeto de dissertação de Paola R. Seabra Eiras, orientanda da Profa. Adriana pagano; 5.

Regulamentação/Processo de Transferência: Após algumas discussões, ficou decidido que a
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Coordenação elaborará uma Resolução para regulamentar tal processo e a encaminhará ao corpo

docente para análise. Foi sugerido que se conste nesta Resolução que: a) os alunos transferidos

deverão se apresentar para defesa até o 3° semestre de curso; b) não poderão solicitar trancamento

total de matrícula; c) as vagas de transferência serão condicionadas à existência de vagas do futuro

orientador; 6. Solicitação da mestranda Viviane Duarte: Foi indeferida a solicitação de trancamento

total do 2° letivo de 2002 da mestranda Viviane Duarte Lima, orientanda da Profa. Vera Lúcia

Menezes. Sendo assim, a aluna será excluída do Programa por haver obtido dois conceitos inferiores

a D naquele semestre; 7. Alunos Desligados: Após discussão sobre situação de tais alunos, ficou

decidido que: a) Rosana Silva do Espírito Santo, orientanda da Profa. Eliana Amarante, Ademar de

Oliveira, orientando da Profa. Eunice Nicolau e Andréa Cattermol, orientanda da Prafa. Maria da

Graça Costa Vai, obterão mais um semestre de prorrogação para conclusão do curso. Assim,

poderão efetuar matrícula no 1° semestre letivo de 2003; b) a mestranda Deisa Chamahum Chaves,

orientanda do Prof. Carlos Gohn, será desligada do curso e terá 06 (seis) para solicitar rematrícula e

defender a dissertação; c) o mestrando Leonardo Lúcio Machado será excluído uma vez que seu

prazo expirou e o mesmo não apresentou, em tempo hábil, projeto definitivo de dissertação. Assim,

somente poderá retornar ao curso mediante aprovação em outro exame de seleção; 8. Prorrogação

de prazo para prestar Exame de Qualificação: Foi aprovada a solicitação da Profa. Maria da Graça

Costa Vai de se prorrogar o prazo para que suas orientandas Heloísa Rocha de Alkimim e

Guilhermina Pereira se apresentem para o Exame de Qualificação; 9. Solicitação das Prafas. Adriana

pagano e Célia Magalhães: Foi aprovada a solicitação das Profas. Adriana pagano e Célia

Magalhães de que seus nomes sejam retirados do corpo docente pertencente às Linhas E e F. As

referidas professoras passarão a atuar apenas nas Linhas H e I; 10. Indicação parecerista/ projetos

de pós-doutorado: Foi aprovada a indicação da Profa. Ida Lúcia Machado para emitir parecer nos

projetos de pós-doutorado dos doutores José Benedito Donadon-Leal e João Bosco Cabral dos

Santos; 11. Projeto de pós-doutorado de Marcelo Conti: Segundo a parecerista, Profa. Maria

Antonieta Cohen, apesar da relevância do projeto, não há no Programa docentes envolvidos,

diretamente, com trabalhos no campo da lexicografia. Sendo assim, decidiu-se que a Coordenação se

encarregará de devolver o projeto ao interessado informando-lhe da impossibilidade de acolhê-Io

nesta Instituição para um programa de pós-doutoramento; 12. Oferta de disciplinas/2° semestre letivo

de 2003: Conforme oficio encaminhado pela Profa. Veronika Benn- Ibler, Coordenadora da Câmara

de Ensino, a Coordenação do PosLin deverá informar, até dia 26 de maio do corrente, a quantidade

de disciplinas que serão ministradas no próximo semestre e os nomes dos professores que as

ministrará. Ficou decidido que os Coordenadores de Linha terão até o dia 22 de maio para enviar tal

informação à Coordenação do PosLin; 13. Representante Congresso da ANPOLL: Foi aprovada a

indicação da Profa. Maria Antonieta Cohen para representar o PosLin no XVIII Congresso ANPOLL

a realizar-se em Maceió, de 10 a 13 de junho do corrente; 14. Pós-Graduação Integrada: Ficou
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decidido que este item será discutido em próxima reunião de Colegiado; 15. Exame de Seleção 2004:

Ficou decidido que assuntos referentes ao Exame de Seleção serão tratados em Assembléia a

realizar-se no dia 09 de junho do corrente; 16. Convidados externos para Bancas: Após discussões,

foram apontados os seguintes indicadores que deverão pautar a participação de professores

externos: a) apenas a Secretaria do Programa está autorizada a efetuar reservas de passagem e de

hospedagem, em razão da necessidade de pesquisa por tarifas mais ajustadas ás condições

financeiras do Programa; b) as passagens do convidado (vinda/volta) deverão ser marcadas tendo

como referência a cidade-sede de sua Instituição; c) mediante apresentação de notas em nome da

FUNDEP, haverá ressarcimento de despesas com locomoção, incluindo todo o seu trajeto, e com

alimentação do convidado; d) deve-se evitar mudanças nas datas e no trajeto dos convidados com

passagens já confirmadas, em razão de sobretaxas cobradas pelas companhias aéreas. Nada mais

havendo a tratar, e'Coordenadori agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu,

Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a

ata quedato e será assinada por mim e todos os membros presentes.

Belo H59~ de 2003.

G Martins Moreira (secretária)

Prof. Hugo Mari - Coordenador

Prof. Luiz Francisco Dias ~~~>--t~~~:J...o:::o.c::.-~..,.L..---------

Profa. Adriana Pagano ...L.:st::.~~~~~~;:::::~!;;Z _
Profa. Célia Magalhães __ -.+- _

Profa. Heliana Mello ----f'k--l'f-'-----"....:--'+~--------------

Profa. Laura Miccoli -==".....,~-..:.....-_r_~-~-------------
Profa. Márcia Cançado ..L.--4-=-.:...:.--I--....!.....:....---------------

Profa. Maria Antonieta Cohen __ = _

Prafa. Tha"is Cristófaro Silva '1Vt,o.M D.:i'6h' ~vvoJtJií€..
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